

假期出游
文明随行

A

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“您好,不能坐在护栏上拍照。如果您跟孩子想在景观石前合影,可以站着或蹲在护栏前!”清明假期,人民公园迎来了一批又一批游客,尤其是春意盎然的四季花谷景点更是成为了不少游客的拍照打卡地。

淮河早报、淮南网记者在现场看到,有游客为了与景观石合影,坐在了护栏上,原本不堪重负的护栏被压斜了“身子”。记者正欲上前劝阻时,一名身穿红马甲的志愿者赶了过来,制止了游客的不文明行为。

“每逢节假日,我们公司都会联合安徽理工大学走进人民公园、人民广场、周集坝公园等地开展文明劝导等志愿服务活动。这几年,明显感觉市民的素质越来越高,对志愿者的劝导也越来越理解与支持!”采访中,中铁四局集团投资运营有限公司淮南城市运营项目部工作人员说道。

图为在志愿者的劝导下,游客蹲在景观石前留影。



B

清明假期,淮河早报、淮南网记者在洞山公园内看到,园区内游人如织、热闹非凡,不管是广场、步道,还是草坪、运动场地都干净整洁。游客们自觉地将垃圾分类后放入垃圾桶,地面上、草坪内再也看不见烟头、废纸等,景区的环境变得更加美好,游客们的心情也更加舒畅。

本报记者 柏雪 摄影报道



C

清明假期,许多家长带着孩子来到龙湖公园游玩,淮河早报、淮南网记者在园内看到,家长们将孩子吃完的零食包装袋放进准备好的垃圾袋中,再统一扔进垃圾桶,共同营造了干净卫生的游园环境。

本报记者 郑洁 摄影报道



D

春风吹拂下,花草树木纷纷换了“新装”,各大公园也迎来众多游客前来踏青赏花。在淮河公园,淮河早报、淮南网记者注意到,大多数游客都能遵守文明行为规范,自觉维护环境秩序:锻炼的大爷会捡起地上的纸团,游园的家长会指引孩子把垃圾扔进垃圾桶……他们的举止是这个春天最美的“风景”。

本报记者 郑洁 摄影报道



A

每年四五月份,正是构树穗长成之时,一些喜食构树穗的市民就会四处找寻构树,采摘构树穗,做成美味的蒸菜。可有些市民采摘时动作野蛮粗暴,让构树很“受伤”。图为清明假期,淮河早报、淮南网记者途经沿山路时看到,三名女子为了采摘高处的构树穗,肆意拉拽构树枝条,使得整棵树木向路边倾斜。 本报记者 摄影报道



B

清明假期,在淮河公园,淮河早报、淮南网记者看到,有小朋友在公园的水沟边,拿着小网在水中捕捞,这种行为既不文明更不安全。

本报记者 摄影报道



C

清明假期,淮河早报、淮南网记者在龙湖公园看到,一些孩子拿着网和小桶在公园内的水池边捕捞小鱼,十分危险!

本报记者 摄



D

本报讯(记者 郑洁)清明假期,淮河早报、淮南网记者走访田家庵区一些餐馆后发现,消费者就餐结束后,有些餐桌上还剩余不少食物未被打包带走,而被服务员收走倒掉。采访中,有位食客直言:“跟朋友聚餐,点多了吃不完,又不好意思提出打包带走,所以就剩下了。”

“要面子”“怕麻烦”不该成为浪费的原因,文明用餐当从你我做起,杜绝“舌尖上的浪费”,让餐桌文明成为一种习惯。

别让不文明
「煞」了风景